

# 长城荣耀四十年 红色国酒新征程

2018年度长城葡萄酒千商大会在深圳圆满召开

■ 孙文东

“历史,总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。”

2018年,中国迎来了改革开放40周年。从1978年开始,中国开启了改革开放历史征程,40年众志成城,40年砥砺奋进,40年春风化雨,中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。

近日,长城葡萄酒在改革开放最前沿阵地深圳举办以“长城荣耀四十年,红色国酒新征程”为主题的2018年度经销商大会。这次大会不仅是对长城葡萄酒过往四十年进行总结与回顾,更是致敬改革开放四十年的一份献礼。四十年前,长城葡萄酒承大国重任而生,四十年后,长城葡萄酒肩负起国酒重任,在新的历史起点上再出发。

中国酒业协会常务副理事长王琦,中国食品工业协会党委书记马勇,中国食品工业协会葡萄酒专业委员会秘书长杨强,中粮酒业党委书记、董事长王浩,中粮酒业副总经理、中粮长城酒业总经理李士祎,中粮酒业专职股权董事彭勃,中粮集团安全管理部总监陈志刚,中粮集团资本运营部品牌与科技管理部副总经理陈青,中粮营养健康研究院副院长许志强等嘉宾出席大会。

## 以“风土”为根, 2019年打造文化长城

伴随着40年的改革开放历程,中国葡萄酒产业获得长足的发展。数据显示,1978年,中国葡萄酒总产量5.81万千升,而2017年中国葡萄酒总产量增长了36倍,在国家产业政策的支持下,葡萄酒产业持续快速的发展,其中以长城葡萄酒为代表的领军企业为中国葡萄酒行业添下了浓墨重彩的一笔。

与国同行,与国同生。2018年,是长城葡萄酒的高光之年,这一年,长城葡萄酒以壮士断腕的勇气进行了大刀阔斧的改革,立足产区,聚焦风土,致力于打造世界葡萄酒第三极,升级五大战略品牌,剑指50亿……

中国食品工业协会葡萄酒专业委员会秘书长杨强表示,长城40年发展历史是我国葡萄酒产业发展的重要缩影,葡萄酒作为生态、绿色、可持续发展的朝阳产业,要坚持可持续的创新驱动发展,严守食品安全底线,为消费者奉献口味丰富、种类齐全的葡萄美酒,为国家经济建设创造更多的效益。长城葡萄酒以领军者的担当带动中国葡萄酒产业健康



发展,也会继续在为消费者奉献更多更好的产品。

中粮酒业党委书记、董事长王浩表示,2018年是长城战略升级元年,红色国酒长城在今年踏上新征程。他重点提到,“长城葡萄酒是中粮酒业最为期待和重点发展的核心业务,中粮酒业对于做大、做优、做强长城葡萄酒业务充满信心,我们坚信长城葡萄酒一定能够扛起民族品牌振兴的重任,不负品牌强国的历史使命。”

“改革开放的40年是中国的盛世,也是中国葡萄酒的盛世。”中粮酒业副总经理、中粮长城酒业总经理李士祎表示,“整个国家庆祝40年改革开放的大幕已经全面展开,长城葡萄酒在今天召开全国经销商大会,是向改革开放致敬,也是向长城40年的发展致敬。”

今年是中国改革开放的历史性时刻,也是长城葡萄酒荣耀40年发展的关键时刻。李士祎为长城葡萄酒定下了“扎根风土,打造文化长城”的总发展战略。“中国葡萄酒的崛起,离不开中国风土和中国文化。风土是根,文化是魂,这个奠定了中国葡萄酒的过往,也昭示了中国葡萄酒的未来。”

“2018年,长城葡萄酒打造了五大战略单品,升级五大战略品牌,长城葡萄酒要走出

过往单纯依赖渠道的做法,未来要形成产品品牌渠道三方合力,使长城突破20亿的基础之上,向更高的高峰迈进。”李士祎表示。

在具体战略上,文化长城战略是长城葡萄酒的一大关键。“中国有悠久的历史和灿烂的葡萄酒文化,中国长城葡萄酒是中国文化的弘扬者,五大品牌代表了五种风土,2019年长城葡萄酒将以多种形式打造文化长城,例如文化长城主题活动、长城葡萄酒学院、文化长城主题酒店游等。”李士祎介绍说。

除此之外,走向二三线城市、餐饮渠道的发展也将从实际策略层面支持长城葡萄酒2019年发展大策。

李士祎强调,“长城葡萄酒和经销商伙伴要坚决地走向二三四线城市,那里是葡萄酒真正的主战场。此外,长城起步于餐饮渠道。近两年,葡萄酒消费在餐饮渠道有回暖趋势,长城葡萄酒和经销商伙伴要坚决地回归餐饮渠道。”

## 长城首款生肖纪念酒发布

## 五大品牌并驾齐驱

在五大战略品牌中,长城五星的发展一直备受关注。在2019己亥猪年到来之际,长城五星献上开年大作,发布猪年生肖纪念酒,

传承生肖文化,诠释中国味道。长城五星猪年生肖纪念酒采用定制金猪瓶,搭配创新双开门中国红礼盒,寓意“诸事亨通开门红”。

据悉,这是长城葡萄酒首款猪年生肖纪念酒,在未来的品牌战略上,长城葡萄酒将进一步充实旗下产品的高端矩阵,推动市场和消费者对长城葡萄酒的高品质、大品牌更深入的了解。

作为长城葡萄酒首个生肖纪念酒的推出品牌,长城五星的战略地位可见一斑。事实上,长城五星过去一年的成绩也足够惊艳。据透露,长城五星的销售额预计到今年年底将达到2017年的两倍。今年,长城五星客户数量增长迅猛,在区域拓展、渠道下沉、终端扩张上都有亮眼的表现。

除了长城五星外,会上,长城葡萄酒旗下长城桑干、长城天赋、长城华夏、长城海岸四大品牌产品经理均做了总结报告,有业内专家表示,这一形式表示长城葡萄酒2019年品牌驱动战略明确。

2018年,长城葡萄酒载誉满满,这些成绩的取得,离不开长城葡萄酒经销商的共同努力。活动期间,长城葡萄酒为感谢经销商多年来的一路同行,特别为经销商合作伙伴颁发了中粮长城2018年度战终端奖、中粮长城2018年度战略合作伙伴奖、中粮长城2018年度新锐经销商奖、中粮长城2018年度最佳经销商、中粮长城40年荣耀经销商五项大奖,以表彰在长城葡萄酒这一年发展过程中,表现优秀的经销商们。

四十年峥嵘岁月,四十年砥砺前行,伴着改革开放大潮,长城葡萄酒风华正茂。站在2018年的年末,长城葡萄酒积蓄力量再出发!



酒业周报 |

## 1—11月全国酒类产量:

葡萄酒下滑7%

白酒产量802.2万千升

啤酒产量微跌0.3%

据国家统计局数据,2018年1—11月,全国白酒(折65度,商品量)产量802.2万千升,累计增长2%,其中11月份实现产量86.8万千升,同比增长2.4%;全国啤酒产量3652.1万千升,累计下滑0.3%,其中11月份实现产量189.1万千升,同比增长1.9%;全国葡萄酒产量58.1万千升,累计下滑7%,其中11月份实现产量7.5,同比下滑13.8%。

## “亲民惠民”

茅台酱香系列酒的核心宗旨

近日,茅台王子杯·茅台迎宾杯第二届中国美丽乡村广场舞大赛总决赛在贵州仁怀市举行。贵州茅台酒股份有限公司副总经理、贵州茅台酱香酒营销有限公司董事长李明灿在接受新华网专访时表示,茅台酱香系列酒的核心宗旨是“亲民惠民”,致力于为普通的百姓家庭提供实实在在的优质实惠产品。茅台希望通过广场舞这种百姓喜闻乐见的运动,更加了解百姓生活,将茅台酱香酒带入寻常百姓家。

## 十二字方阵、两大核心、六大行动 五粮醇2019品牌营销升级

日前,精耕细作树品牌,共商共建享未来五粮醇1218营销工作交流会在宜宾隆重召开!

五粮液集团有限公司党委副书记邹涛、五粮醇品牌营销有限公司总经理田常春等相关部门领导出席会议。来自全国各地的五粮醇品牌全国优秀运营商代表及行业媒体参加会议。

作为“4+4”五粮系品牌体系中的核心系列酒品牌,五粮醇始终以打造小康生活用酒第一品牌为己任,立将成为现代消费者最求品质生活健康饮酒的新选择。

## 打造邛酒产业交流平台践行 白酒国际化

为探索出中国白酒的国际化发展之路,打造从研发、生产、销售、流通、金融全方面的综合性服务平台,推动邛崃白酒产业创新发展。中国白酒学院国际学院、邛崃市白酒创新发展领导小组等机构终于发出了重要的声音,于12月23日—24日在菁蓉酒谷(邛崃市平乐镇迎宾路99号)召开中国(邛崃)首届国际酒文化交流大会。

## 挖酒网与搬酒网 战略合作发布会北京举行

12月20日,北京,进口葡萄酒行业近几年成长迅速的两家企业挖酒网和搬酒网,正式达成战略合作意向。中国酒类流通协会副秘书长王祖明、挖酒网创始人李猛、搬酒网创始人戴航及众多行业知名人士及新闻媒体出席发布会。

当天的发布会上还推出了双方达成战略合作后第一个项目:1.5升猪年生肖礼盒。该产品由搬酒网出品,挖酒网负责全渠道销售。发布会当天,这款被现场嘉宾誉为“时尚感与传统文化完美结合”的生肖礼盒在挖酒网正式上线预售。

## 意大利本土葡萄酒消费回暖 消费量5年增长近8%

近日,在罗马的“葡萄酒市场与葡萄园创新”会议上,意大利农场主协会(Coldiretti)通过分析国际葡萄与葡萄酒组织(OIV)的数据,发布了最新的研究结论:近五年来,意大利本土葡萄酒消费量增长了近8%。意大利本土葡萄酒消费已渡过低迷期,正在迎来国内葡萄酒市场的春天。

据数据显示,2017年意大利国内葡萄酒市场消费量达到了22.6亿升,位列全球第三位。排在第一位的是美国市场,消费葡萄酒约为32.7亿升,在过去5年中增长了约5.7%。排在第二位的是法国。2017年,法国市场消费葡萄酒约27亿升,但是法国市场消费量在过去5年中降低了2.8%。德国市场以20.1亿升葡萄酒的消费量位居全球第四,但整体市场发展停滞不前,过去5年中略降1.3%。

# 汇聚金三角 探寻源动力

2018 白酒酿造行业生态赋能大会在蓉举办

日前,由中国酒业协会主办、四川中国白酒金三角发展研究院、四川中国白酒金三角酒业协会协办、四川省酒业集团承办的“2018白酒酿造行业生态赋能大会”在成都举行。

国家商务部、工业和信息化部、国务院国资委、中国西部研究与发展促进会、中国商业联合会以及省、市相关部门负责人、中国白酒专家、中国知名白酒企业相关负责人以及国内外知名高校学者共计两百余人参加了会议。

本次会议以“汇聚金三角 探寻源动力”为主题,与会人员就目前国内白酒生产发展所遇到的问题以及如何为中国白酒酿造行业生态赋能进行了深入研讨。

中国酒业协会副理事长兼秘书长宋书玉表示,今年年底,中国白酒产业继续向好的发展,产业集中度和品牌集中度进一步提高,规模以上企业进一步增长,优质名酒品牌的利润在进一步增加。同时,也要承受原材料、能源、劳动力成本大幅上升的压力和努力适应食品安全、环境保护、消费升级等诸多压力,宋书玉在现场通过“坚持守得住、坚持沉得下

来、坚持敢创新”对中国白酒产业提出了诚挚的发展建议。

成都市人民政府副秘书长刘兴军在发言中指出,2017年成都市全市酿酒总产量15万千升,规上酒企完成主营业务收入75.2亿元,实现利税16.2亿元,实现利润8.2亿元。当前,成都正加快建设全面体现新发展理念的城市,经济发展进入了新常态,产业发展从中高速向中高端演变,发展动力从要素驱动向创新驱动转换,这为加快形成成都白酒产业链生态圈提供了难得的发展机遇。成都将充分发挥“主干”引领辐射带动作用,通过在贸易结算、品牌推广、文化创意、体验消费等领域为川酒提供平台和渠道支持,与其他主产区错位协同,共同助推川酒振兴发展。

四川中国白酒金三角酒业协会副会长张玉山表示,此次聚首共同讨论“白酒行业赋能”,目的就是为寻找白酒行业高质量发展的“助推器”。大家所凝聚的智慧,所贡献的力量必将对促进和释放全国白酒产业增长潜力起到重要作用。

张玉山认为,“生态赋能”是一种新的发展模式,其核心要义是“构建生态、赋能发展”,其核心重点是生态构建。为白酒产业“赋



能”,关键在于处于行业重要环节的各要素主体,能够通过更高效的机制与服务为产业升级提供更大的助力。行业协会以服务、协调、监督为职能,构建行业间互信、包容、合作、共赢的协作经济模式,实现行业的公正与自律,是政府、企业、市场间的重要桥梁与纽带。

川酒集团党委书记、董事长、总经理曹勇在现场通过“四个致力”明确了川酒集团的发展方向——致力于深耕白酒产区,酿造优质白酒;致力于丰富产品体系,打造品牌矩阵;致力于引领科技研发,创新白酒表达方式;致力于构建共享平台,推进融合发展,希望通过川酒自身的努力,为中国白酒产业发展贡献川酒力量。

江南大学副校长徐岩先生作了《中国白酒品质的内涵之美》的主题演讲,中国食品发酵工业研究院标准与信息发展部副主任钟其

顶先生与今日头条华东营销中心策划总监李冰先生等业内专家分别从白酒品质提升技术的发展和酒类消费偏好大数据等方面进行了全面细致的阐述与解读。

2018年,中国白酒产业经历深度调整后,产业经济恢复性增长取得了阶段性成果。人民生活水平的改善和提高,对白酒品质提出了更高的要求。高品质原酒是打造顶级白酒的基础,特殊的气候、土壤、水质赋予了四川盆地不可复制的产区优势,而上千年的酿酒历史和独具匠心的工艺传承,使得四川产区的原酒始终处于行业领先地位。

此次白酒酿造行业生态赋能大会的召开,对于未来几年观察中国白酒经济发展趋势具有引领和风向标意义。川酒集团用创新思维开行业之先,通过产融结合模式助力企业改革,对于白酒行业的未来发展具有积极良好的示范效应。(酒协)

## 中国酒周刊 设立信息采集中心 邀请书

为了进一步拓展信息采集渠道,聚集、整合有效资源,形成报企联动的快速机制,本刊决定:在全国各地设立信息采集中心(站),业务范围包括信息采集、运营代理、征订发行等。

凡有意承担设立“中国酒周刊信息采集中心”重任的有志之士,请将个人简历和联系电话等信息,发至邮箱3086645109@qq.com,具体商谈工作流程和相关待遇。

邀请热线:13980606808

实现线上线下融合

找链酒科技

链酒

BOTTLE BEVERAGE

股票代码:838713.OC

区域代理商招募中

联系人:那先生

联系电话:13241123699

企业电话:400-6368-919

邮箱:nayfeng@gartchee.com

佳池股份

GARTCHEE

中国白兰地文化推动者

股份代码:880051

免费400服务热线

400-090-8939

www.gartchee.com

二维码